

有创意的游戏

Hu Wei Wei Jie

最近很烦躁,天气反常是一个原因,主要还是没什么特别有意思的游戏,生活好象都没情趣.下午翻《商情报》时见到 Buffer 又推出一款《噩梦》,据广告 云非常之酷,但估计还是 3D AVG 一类的东西.我摇摇头,把报纸扔在一边,喝了 一口茶之后想,不如去瞅瞅吧.

我这人就是这样,看起来懒洋洋的,可一旦决定什么事,急性子就上来了,自行车蹬了两下,觉着慢了,当下往路边一锁,拦了个夏利直奔联邦.

12RMB 白花了,因为当我问到《噩梦》时被告知:唯一的一套在 15 分钟前售出.....

为什么只有一套嘛!?

据说四月份前软件公司在每个城市只卖一套

.这就明白了,又是个小圈套.所谓放长线者是也.

我快快走出店门,顺便在门口的字纸篓里拣起一只包装盒(此乃 RPG 中毒症状 之一),联邦的小姐一眼看见,吃惊的说嗨,那个人怎么把联系函丢了.话音 未落只听"咻"一声,我在她眼前消失了

.我知道有时候软件公司的联系函会很有用的,填上地址姓名,再扯上几句瞎话, 运气好的真能撞运.不过今天运气比预料的还要好,当我把盒子全部扯开后,不仅 看见了印在包装盒里面的,更令我开心的是还有一张用胶带粘在纸上的 1.44M 磁盘.但是这磁盘封面并没有什么说明性的文字,仅有两行 E 文

:Main System & ROM.

???不懂,平常很熟悉的词放在这里就令人费解.我猜这应该是 README吧.要是代理公司译过的就好了,这样就比报纸介绍翔实多了

.到家后我立刻把磁盘插进软驱,然后习惯地用 DIR 看了一下,结果更不明白了, 屏幕上显示除了两级打点的空目录之外,没有别的东西.我坐在电脑前怔了一会儿, 还没有想明白,电话响起,是葛康打来的,他问我知不知道,我说自己迟到一步没买到,现在还生着气哪.他说他现在ZJL,找到了的-CD,来源绝对可靠,问我要一张否.那还用说么!对外国的公司,我一般都不从物质上支持的.

葛康说,明天一早把碟送来.搞得我一夜没睡好,我怀疑我的精神非常空虚.

次日早晨起来,感到累死了,模模糊糊记得作了个杀人的梦.有开头结尾,有铺垫,高潮,可惜就是想不起细节了.

九点半葛康这衰人才到,据他说路过一中时看见全校乱哄哄的,就去瞧热闹。. 我当然批评了他:"这大人了,还跟娃儿似的,瞧热闹! 纯粹的小市民,幸灾乐祸心理! 不就是砍一手么?!至于要浪费我的时间!? 慢着!! 砍砍砍什么?说说快说!" 他给我吓了一跳,半天才缓过来跟我说一中高三有个姓丁的,因为得罪了黑道上的朋 友,叫人给卸了一只手,是左手.听到这消息我还真有点奇怪:怎么好象我已经知道了? 莫非这就是"先视感"? 葛康蔑视的哼了一句"德行."把盘搁在茶几上,悄儿没声走了

. 我一边沉思,一边把 CD 塞进光驱,这时才发现,从昨晚到现在电脑都没 关. 我知道电脑没什么,可我的电费又得超过上个月了.

SETUP 很顺利,BGM 也不错,真要谢谢-CD 商们.;) 可是令人无法置信的事情出现了

.游戏开始后我扮演一个杀人狂,因为憎恨这社会便以疯狂地杀人报复, 并且将被 害者的...左手...割下,冷藏

.

.玩到这里我觉得心脏有点加速,久违的冲动又出现了.....因为我想起来前几年 看到的一则故事:游戏中的一切,竞都映现在主角身边,最后主角(还是个孩子)因为面 临地球命运的选择,心理无法承受而发疯.说真的,现在我的感觉真是太 COOL 了,一切都这么巧合,现在我完全可以将自己代入游戏,将对手替换成丁某,只要暗示自己这是真的,游戏的投入感和恐惧感将绝对空前!

我嘘了一口气,又一次双点"RUN THIS GAME". 奇怪呀,画面全黑,没声音没图像, 我耐着性子等了二十秒,刚准备 RESET,突然听见"格啦"一响,软驱竟然开始工作了. 我的天!那张磁盘还在里面!随之屏幕出现了一点变化,但看不清什么

,我只觉得一阵 眩晕,赶紧闭上眼,拍拍后脑勺.

睁开眼睛后,我又闭上了

.我不相信世上有鬼,但我确实见到鬼了.我再一次睁开双眼,竭力控制住自己不让自己失声狂叫,因为我见到了一面镜子!一面在星级宾馆卫生间里常见的墙镜.实际上,我现在就是在一个单人卫生间内.但我目前根本没有机会想我是怎么到这儿的,我正在看镜中的自己

. 镜中我微微低头, 阖着眼睛, 手上还捏着鼠标. 身后的背景一如我的家.

我努力地想抬起一只手来,摸一下面前的是镜子还是什么,没有体验过的人永远 也想象不出:镜子中闭着眼的自己是多么的可怕,可我的手早就脱离大脑的控制了,全身的大部分器官也只是按惯性运作罢了,否则屁滚尿流在所难免

.又过了一会儿,也许是半小时或更长,我清醒了,手还在痉挛性地抖动,却已经 可以由我指挥了.现在我用手作的第一件事不是摸镜子,而是迅速把食指送入口中. 狠咬一口.

OH.SHIT!!!

这不是我说的,我还没养成用 E 文说粗话的好习惯.刚才在我眼前这几个词一闪 而过,同时有一条 HP 棒闪烁了一下,说明我受了点伤.我到底是在 PLAY 还是在作噩梦?!

结论是我正在玩一个史无前例的新概念游戏.

当我完全控制住不安情绪,镇定下来以后,我终于知道了自己的命运将转变.这其实是个"完全代入"的游戏,软件公司利用特殊的技术催眠玩者,以玩者第一次操作的 人物及行动来起到暗示作用,当玩者进入催眠状态,就会看到自己刚才在屏幕上看到 的...目前我只能这么解释,除此以外没办法解释那么奇怪的现象:我生存在 GAME 的 世界中.

现在我已经回到了现实世界,刚才一摸镜子,眼前就出现自动 SAVE 的图像,然后 是 RETUNE TO THE RELLY WORLD

REPLY OR RETRY

当然是 REPLY 了,屏幕上果然出现了刚才如在梦中的我:狼狈不堪,混身筛糠,面 部表情肌扭曲,盯着屏幕前的自己牙齿嗒嗒响.看到这儿我按了 "F.FWD",陷入沉思: 刚才我梦中的情景,怎么会又一次被反映在电脑中...?

屋子里很静,只有软驱读盘的"嗒嗒"声伴着思绪.可是,关这软盘什么事?!又不是 SEGA SATURN,游戏时需要加速卡!我猛省过来,点了"STOP",画面退回选单,同时,软驱灯闪了几下,灭了.我把磁盘拿出来,仔细研究了很长时间,还是看不出什么,不过标签上的"ROM"提醒我:这磁盘绝对是必不可少的一部分,问题是葛康今天拿来的 只有光盘.想到这儿我操起电话,问葛康游戏进行得如何.电话那一头说糟透了,昨天 连今天,整整停电两天一夜,他已经骂供电局一上午了.我只好先安慰他说会好起来的. 忽然听到一声欢呼:"来电喽!"电话就挂了.没法子,还是自己再来一遍吧,我把磁盘 再次插进软驱.

..这一次仍然是眩晕后进入 GAME WORLD,有了心理准备,感觉好多了,我从一开始的卫生间开始,顺着制作者的思路,开始探索,应该说制作者想得满周到的,刚开始没有 敌人,只让你在一个空无一人的公馆里游荡,熟悉"操作系统",比如说,程序中无法完 成的事情,往窗外跳什么的,眼前自然会有标"!"的提示,而我得到道具,比如说一把 西班牙大匕首,只需随便往裤兜里一装就行,不必担心现实生活中的自然规律.另外, 随时将视线往上抬,也就是,看自己的上眼皮,可以把目前的 HP,ITEM 等情况"呼出". 就这样,体验关后的实战,我也硬撑着玩了会儿,真的血腥极了!对手也是些十恶不赦 的家伙,而我也竟然毫不留情地痛下杀手,用搜索到的各种凶器残害落入手心的敌人.一般每杀死一人都要割点什么下来,作为经验值的计算依据.想要退出游戏,必须回到 进入游戏的地方,在那儿肯定会有一面象镜子的屏幕,用身体接触镜子,就会自动 SAVE, 并QUIT.

回到现实中,勉强吃了点东西,心想自己真是了不得!竟会那么辣手,不过回想从 前在梦境中也杀过人,昨晚不就是么?可见人的本性禽兽不如,真到了没人管的时候, 谁都会无恶不作.这时倒觉得欲罢不能了,又进去作了一回恶,才想起来打电话给葛康, 问他感想如何,他失望地说没意思,画面非常精细,音效也逼真,但是光凭血腥镜头来 卖钱,Buffer 似乎过分了.我故弄玄虚地说你是不是忘了什么?他说不懂.我只好告诉 他应该还有盘磁碟,他吃惊地说你怎么知道?别人告诉他原版确实有一张磁碟,但只是 README 而已,而且听说软盘的文件格式奇怪,怎么也没法打开,所以所有的-CD 都省略了软盘.我哦了一声,跟他道了再见.放下电话,心里简直乐开了花,现在全南京市只有我能玩到真正的!赶明儿写个攻略,与+版同时发表(否则不会有人信), 那还不赚翻!何况这种领先潮流的感觉,有几人能享受?

这一天把人生中的好几种极端情绪一一体验,因此感到非常疲倦,早早就睡下了,当晚无梦,睡得香极了.

第二天是周一,起迟了差点迟到,中午工作餐时,盯着打字员小张的左手想入非非.差点忘了吃饭,当然也使同事们对我有了一点小误会.;)

好不容易捱到下班,奔回家连杀四口人,爽死我了,但目标越来越狡猾,对付我的手段越来越凶悍,我在游戏中消耗的精神太多了,出来后当然也疲劳,要命的是饭也不能吃,带点油的东西看到就想吐.不知不觉到了 23:30,心想还是暂停吧,好歹熬点稀粥,毕竟身体要紧.于是起身上了趟厕所,出来时骇了一跳:一个人背对着我,站在客厅里东张西望,我缓了口气才认出来是葛康,刚

想过去踢他一脚,他已经回头看见了我,立刻走过来,我心中不由一寒:他的眼神... 未及细想,一道寒光划过,我往后一闪,脸上热了一下,我知道我破相了,但那一刹那我什么都不知道,只是凭本能又躲过两刀,这时我的整个后背已贴在墙上,温热的血慢慢顺着脸颊流进脖子,刺激得我混身发抖,大脑一片混乱.但是葛康停了一停,眼珠一转,飞快地往上看了一眼.这个动作使我明白了一切,也救了我的命.我随手操起墙边的扫帚扔向他,同时很卑鄙地往他最软弱的部位狠踹了一脚,他立刻蹲了下去,我当然不会客气,一只炖鸡汤的瓦罐随之被他的脑袋击碎,他一声凄厉地惨叫,掉头就跑,我猜他现在的 HP 值不会超过 15%了.

直到葛康逃走很久,我才离开身后的墙壁,刚迈出一步就空通一下跪在地上,随后往地下一扑,睡着了

.醒来时已是艳阳高照,睁开眼看见地板上已凝固的血滴,想起昨晚的噩梦,犹自胆寒,这时懒劲又上来了,干脆就躺在地上,枕着双臂考虑这件事.可以凭想象力推断:没有 磁碟的葛康,在进行了游戏的引导部分,即屏幕游戏后,接受了暗示,被牵引的精神从 肉体中逸出,但这时缺少一种介质,很可能就是磁盘,使得游戏者的灵魂(对不起,我觉得 这个词更恰当)始终呈游离状态,当葛康睡觉后,大脑放弃了肉体一部分指挥权,于是 被游戏程序影响的灵魂完全接管了他,使用葛康的部分记忆和技能,并且使用游戏中 的概念.当然与游戏无关的东西被封锁了.这样看来昨晚的葛康只是只魁儡,一个不太成功的杀人机器而已.

我打了一个电话,跟老板说请两天假.然后收拾了几样细软,准备到六合的外公家待一阵子.临出门前改变了主意,带着软盘去了葛康家.

他们家弥漫着一股药味,葛康满头绷带,正喝着中药,抬头看见(面印刀疤的)我,一声尖叫,把豌扔到了天花板上,药汁浇了自己一身,显然对昨晚的"梦境"记忆犹新. 我仍然强笑着抚摸疼痛不已的伤口:"吓到你了?这是昨晚不小心,出门跌了一跤,让 尖石头划的

."嗯,嗯,是让黑帮打的!

肯..."

妈!少说几句行不行?!

我赶紧连说带哄让喋喋不休的阿姨出去了.然后背对葛康,把软盘和光盘分别装 好,对他说我有了的体验版,请他试玩.令我奇怪的是他没动,眼中满是泪水道: "谢谢,魏杰,我....."我把食指放在唇上,单臂撑在他的枕边,看着他的眼睛:"告诉 我前天你在哪里."他整个身体往下一沉,道:"你....你.....很好,还有一对耳朵,在我 床下的瓶子里

."人呢?

你找不到的的,谁都找不到.不要睡!

他象一滩泥一样被我抓在手中,满脸泪痕:"救救我..."

我坚决地喝到:"当然!否则我就不来了!"

他颤抖着伸出手,双点"RUN GAME"图标。

我背对屏幕,看不见那摄人魂魄的画面,但能看见葛康慢慢阖上了眼帘.我把他往床上一扔,回头关闭了程序运行画面,取出软盘,放进准备好的软件夹中.接着伏下身,找到了用福耳马林浸泡着的双耳,揣在口袋中.四周看看,好象都妥当了,把葛康的姿势整理了一下,放声道:"小康!小康!你怎么啦!?"他妈慌忙跑进来:"啊?!"我说阿姨你快照顾一下,我去叫车,说着冲了出去,在

最近的一个公用电话叫了鼓楼医院的救护车,又打电话给下关局,报案说家住某地某某昨晚被一黑社会团伙所伤,现已陷入昏迷云云

.

在往六合去的路上,我把瓶子丢在一个大湖里.想象着南京市的风声鹤唳,心里沉闷极了,这两天南京甚至全国肯定要开始严打,我的逃避也不知是对是错.更严重的是经此一役 GAME 界精英们大受打击,今后.... 我不敢再想.但象葛康这样无法自拔的灵魂肯定不在少数,包括我的好多朋友.... 还有 DL 站的 CHENG 站, HU 副, WANG 编他们,恐怕也难逃此厄.现在我唯一能作的,就是把我知道的情况做成信包,传给 BBS,证明我的所作所为,好给将来一个交代.

后记

- 1 1998 年新春,全国严打期间,各大城市有大批 18-25 岁男青年被捕及主动自首.罪行无一例外为故意杀人罪.唯一的两名女性犯罪嫌疑人在审查过程中自杀.---报>
- 2 本报昨日报导的有续闻:据全国最高检察院有关人员透露:此系列凶案作案手法雷同,作案动机各异.而犯罪嫌疑人中有近半数以上被确定患有间歇性妄想症.疑与某反动会道门有关联.公安系统已掌握此案主要线索.----
- 3. 以创意闻名的 Buffer 软件公司突然宣布解体,正在推出中的 游戏在全国卖出数十套后再无下文.----
- 4. 请特别注意:本文作者正告所有读者,全文纯属杜撰;本文所涉及的单位,个人及各种软件名称绝非真实.---
- -BTW:Sorry, Hu Wei, this story behind to your. thank you!

WANG YINGBO: 这故事花了整一天的时间来做,手指现在很疼,所以您无论发表与否,都要来信给予慰问.:)

这故事开始就不想写得恐怖,可以说是个荒诞小说.在写它的过程中甚至想改为"讽刺"型的东西,针对王*民.....;>

真的,可能有点语病,要不您改造一下罢?我真的很喜欢这故事. 这几行看完毁掉...(左看右看状.)...总一个人,敲机到天亮..